

▼2024年西安高新区新能源汽车年产量突破100万辆

▼陕西光电子先导院是推动高新区光子产业快速发展的重要平台

近日,工信部公布了2024年国家高新区的综合评价结果,西安高新区以卓越的业绩和持续的创新力脱颖而出,荣登第五名。

科创动能澎湃 成果转化显著

在综合评价中,西安高新区的创新能力和科技水平得到了充分肯定。西安高新区人均技术合同成交额仅次于中关村科技园区,位列全国第二,是西安高新区在本次评价中最为亮眼的业绩。2021年以来,西安高新区坚持紧抓“双中心”核心区建设机遇,以“科创高新”为引领,千方百计抓创新、全力以赴促创新,推进创新要素高度集聚、创新生态高质构建、创新成果高效转化。

近年来,先进阿秒激光设施、高精度地基授时系统等大科学装置快速布局,超快光科学与技术重点实验室等多个国家重点实验室先后落地,空天动力陕西实验室等高能级创新平台持续发力,构筑形成多元创新平台体系,西安高新区“双中心”核心区建设加速成形,原始创新策源能力和关键核心技术突破能力不断提升。

与此同时,西安高新区扎实推行实施“一院一所一校”成果转化模式,持续升级“苗圃—孵化器—加速器—产业园”的全链条孵化加速体系,聚力实施科创企业“育小、登高、升规、晋位、上市”五培工程,让更多技术成果变成样品、做成产品、形成产业、走向市场。

数据显示,西安高新区技术合同交易额从2020年的460亿元提高至2023年的1505亿元,全社会R&D支出占GDP比重达到8.5%,科创活力持续迸发、动能不断释放。



西安高新区闪耀2024:

国家高新区综合评价跃居第五,创新动能领跑中西部

制造业实力跃升 企业活力充沛

工业总产值作为单项评价的“子榜单”之一,西安高新区位列全国第六。名列前茅的排名背后,是西安高新区产业实力的大幅跃升。近年来,西安高新区坚持实体经济立区、先进制造业强区,围绕“55611”现代产业体系,持续强链、补链、延链,同时积极推动新型工业化、发展新质生产力,产业发展面貌日新月异。

最显著的变化发生在新能源汽车产业领域。从2021年起,西安高新区新能源汽车迎来爆发期,汽车年产量在30万辆的基础上连续突破60万辆、90万辆大关,2024年的产量已经超过100万辆;与此同时,汽

车产业产值连年攀升,从2020年466.89亿元增长到2023年的1845.33亿元,年均增速直逼58%。短短数年时间,西安高新区建成全球规模最大的新能源汽车生产基地,一跃成为我国汽车产业格局的重要一极。

在新能源汽车产业快速崛起的同时,西安高新区五大优势主导产业齐头并进,19条产业链快速延伸,“55611”现代产业体系壮大成势,成功培育两大千亿元级产业集群,实现制造业千亿元“零”的突破,形成了大企业规模跃升、中小企业活力充沛的发展态势。

打造营商环境 护航企业发展

近年来,西安高新区始终以企业满意度为标尺,聚焦企业发展难点、痛点、堵点,精准把脉,逆向倒推、深挖根源、综合施策,全力做到“知企所难,排企所忧,解企所惑”,努力构建西部领先、全国一流的营商环境。比亚迪多次追加投资,韩国荣达半导体落地、法国埃顿连投二期项目、三星半导体建成全球最大闪存芯片生产基地……企业的选择,是对西安高新区营商环境最有力的说明。

西安高新区严格落实国务院、西安市高效办成一件事“13+8+10”重点事项清单,探索推出开办运输企业、建设项目开工、放射诊疗许可、危险化学品经营等“一件事”主题,累计办件量超7.5万件,有效促进了平台间数据共享和互联互通。

与此同时,西安高新区面向全区463家规模以上工业企业及市级重点工业项目指派管委会257名干部员工一对一专职服务,共解决1639个急难愁盼问题;推行“亲商助企专员包抓”“助企一把平台”“陕企通”“企业直通车”等服务。

截至目前,西安高新区已累计登记市场主体近24万户,147家企业入选陕西省2024年上市后备企业名单,全省占比达29.4%,21家企业成为全市49家重点产业链首批“链主”企业,产业带动力持续增强。

此次综合评价结果的公布,不仅是对西安高新区的肯定和鼓励,更是对全国其他高新区的激励和鞭策。未来,西安高新区将继续坚持创新驱动发展,加强科技创新和产业升级,推动区域经济持续健康发展。(张楚翌)



▲位于丝路科学城的泰原集成电路创新中心

“一带一路”涉外法律服务先行者——李豪律师:

涉外法治疆域的深耕者与国内法治建设的捍卫者



人物简介

李豪律师,陕西省第十三届政协委员、北京市京师(西安)律师事务所主任、京师律所“中亚五国”办公室主任、陕西省人民政府法律专家库成员、陕西省人民检察院监督员、西北政法大学兼职教授、“在陕两院院士法律顾问”律师、“省级法治人才库涉外领域子库”律师。深耕涉外法律服务,跨境投融资并购、跨境诉讼与仲裁、重大商事、自然资源与能源以及金融不良资产处置。

一、法治信仰,铸就国家竞争力之基

李豪律师深谙“法治乃国家核心竞争力之核心,律师则为法治大厦之栋梁”的真谛。他不仅是法律职业共同体中的佼佼者,更是国家法治建设道路上的坚定行者。全面践行习近平法治思想,对他而言,既是职责所系,更是信仰所在,彰显了他对法治事业的无限忠诚与热爱。

二、中亚拓荒,打造涉外法律服务新标杆

谈及中亚,李豪律师如数家珍,作为京师律所“中亚五国”办公室主任,他在这片古老而充满活力的热土上,深耕细作涉外法律服务,为中国企业出海保驾护航。他带领团队深耕中亚法律丛林,洞悉商业脉络,规避潜在风险,为企业量身定制全球化战略蓝图。他的法律服务如同国际法律海洋中的精准罗盘,确保企业跨越国界,稳健前行,实现全球化布局。

三、国内法治,筑就公平正义之铜墙铁壁

涉外法律服务为李豪律师的职业生涯添上璀璨一笔,而他在国内诉讼领域的卓越成就,同样令人瞩目。他擅长破解各类重大商事纠纷谜团,以全局眼光和长远视角,为客户权益筑起一道坚不可摧的防护网。他的专业素养和卓越表现,不仅赢得了客户的广泛赞誉和信赖,更为推动社会法治进步和维护公平正义立下了汗马功劳。

四、政治战略,书写对外开放与外交新篇章

李豪律师的视野超越法律本身,他深知律师行业与国家发展大局息息相关。他积极参与国家对外开放战略的谋划与实施,为“一带一路”倡议和中国的全球化进程提供坚实的法律支撑。他的每一次法律服务,都是对国家对外开放战略的积极响应,都是对中国外交事业的鼎力支持,彰显了他的政治智慧和战略眼光。选择李豪律师,就是选择了专业、高效、可靠的全球法律护航伙伴。李豪律师,您值得信赖的法律守护者!



李豪

电话:13520291360(北京)
15319970860(微信)

邮箱:lihao@jingsh.com

地址:北京市朝阳区东四环中路37号
陕西省西安市高新区高新四路1号
高科广场A座24、25层